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UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 

CAMPUS SOSÍGENES COSTA 

 

 

• ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DA NATUREZA E SUAS 

TECNOLOGIAS (LICN), DO CAMPUS SOSÍGENES COSTA (CSC) DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA (UFSB). A reunião realizou-se 

aos vinte e um (21) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois (2022), por meio de sala 

virtual no aplicativo Google Meet (https:// meet.google.com/kvh-tibb-uhi) e sala física 

(Laboratório multidisciplinar das Licenciaturas). Pontos de pauta: (1) Informes. (1.1) Reunião das 

coordenações de curso das licenciaturas (Mário); (2) Aprovação das Atas das reuniões ordinária 

de seis (06) de setembro e extraordinária de vinte e sete (27) de outubro de dois mil e vinte e dois 

(2022); (3) Atualizações sobre a revisão textual do PPC; (4) Remanejamento da carga horária de 

atividades complementares; (5) O que ocorrer. A reunião iniciou-se às 09 horas e 40 minutos 

(09:40h), com a presença dos seguintes participantes: Francisco de Assis Nascimento Júnior, 

Florisvalda da Silva Santos, Mário Marques da Silva Júnior e Olívia Maria Pereira Duarte. 

Participaram remotamente Jaílson Santos de Novais e Lenir Abreu. Foram abordados, discutidos 

e/ou deliberados os itens a seguir: (1) Informes; (1.1) o professor Mário Marques transmitiu os 

informes da reunião com os demais coordenadores de curso das Licenciaturas interdisciplinares 

do campus Sosígenes Costa sobre a deliberação de diluir a carga horária das atividades 

complementares (120h) pelos componentes curriculares do eixo pedagógico; Dada a importância 

dessa informação, ela foi inserida como ponto de pauta para ser colocada em discussão; (2) 

Foram aprovadas por unanimidade as Atas das reuniões ordinária do dia seis de setembro 

(06/09/2022) e extraordinária de vinte e sete de outubro de dois mil e vinte e dois (27/10/2022); 

(3) A professora Olívia realizou uma breve apresentação do documento textual do PPC em 

edição; Em seguida foram discriminados os itens do texto do PPC pendentes de redação/revisão 

(a;b;c;d) e os encaminamentos até então realizados (i;ii): a: Inclusão da portaria Mec 2.117 de 6 

de dezembro de 2019 entre as bases legais do curso; i); contabilização das atividades 

extraclasse/remotas/metapresenciais no âmbito do curso para verificar se atendemos ao limite 

previsto na portaria: 40%; b) Verificar as indicações no texto sobre a internacionalização do 
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curso conforme a resolução 27/2019 de reformulação de PPCs da UFSB; ii) revisão do texto para 

verificar as indicações acima citadas; c) descrição do núcleo de extensão, aprimoramento do 

barema e revisão da seção do texto; d) Pendências do texto: redação das seções: perfil do curso; 

sistema integrado de aprendizagem compartilhada; relação  com a rede de escolas da educação 

básica; e) Inserção dos CUNIs nas formas de ingresso no curso; ii: Verificar se além da entrada 

via ENEM/SISU haverá um processo seletivo institucional aplicado aos colégios universitários, 

inserir descrição em seção específica do PPC; f) Finalização da Matriz curricular; iii: 

Atualizações da matriz curricular no âmbito do estágio, sugeridas na reunião de 07/11/22; (4). As 

atividades complementares (120h) não são mais obrigatórias e a carga horária foi diluída entre os 

CCs do Eixo pedagógico (15h para cada CC); Discussão sobre as implicações da alteração de 

carga horária dos CCs do Eixo pedagógico na matriz e dinâmica do curso, por exemplo, alteração 

dos códigos, nomes e respectivas ementas. Encaminhamento: 1-Realizar uma consulta aos setores 

responsáveis da PROGEAC, Diretoria de Percursos acadêmicos e Diretoria de Ensino 

Aprendizagem sobre o impacto da alteração de carga horária dos CCs do Eixo pedagógico na 

dinâmica do curso. 2- Por unanimidade não foi aprovada a adesão à diluição da carga horária de 

atividades complementares nos CCs do eixo pedagógico. Encaminhamento: Criação do Núcleo 

de pesquisa em ensino de ciências da natureza para substituir a seção de atividades 

complementares e terá a carga horária equivalente (120h). Realizar a descrição do Núcleo em 

seção específica no texto do PPC e revisar as ementas para formato semestral e finalmente 

finalizar as edições do PPC.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada às onze horas e quarenta e cinco minutos 

(11h e 45min) eu, Olívia Duarte, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos(as) 

participantes, segue assinada pelos(as) mesmos(as).-------------------------------------------------------

--------------------------------------- 
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